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压岁钱看涨，春节串门“亚历山大”？ 

2013 新年压岁钱调查报告 
 

 

春节本应是普天同庆，热闹欢聚的时刻，对于一些人来说却开始感觉力不从

心，压力甚大。东家有几个小孩，西家也有几个，都需要送压岁红包，似乎一、

两个月的工资还不够包几份体面的压岁红包，这该如何是好？ 

压岁红包本该是聊表心意，长辈借此表达对晚辈岁岁平安的一种美好愿望，

却在现下变成了一种另类的负担。 

 

超过一半的受访者今年拿到了压岁钱（红包） 

本次深度了解调查显示，56%的受访者今年过年收到了压岁钱（红包），其中

53%的人收到的总金额不超过 1000 元，17%的人收到的总金额在 1001-2000 元之

间，12%的人收到的总金额在 2001-3000 元之间，而在 3000 元以上的占 18%。 

56%的人收到的最多的一个压岁钱（红包）金额不超过 500元，22%在 501-1000

元之间，11%在 1001-2000 元之间，超过 2000 元的占 11%。 

 

请问您今年收到的压岁钱（红包），最多的一个是多少？ 

 

 

 

虽然压岁钱（红包）并非最好的新年礼物，但还是有超过半数的受访者支持这

一习俗 

根据本次调查显示，关于“‘压岁钱是新年最好的礼物’，您是否同意这样的

观点”，只有 25%的受访者表示同意，36%表示不同意，39%表示中立。 

调查同时显示，关于“您是否支持每年过年送压岁钱（红包）的习俗”，54%

的受访者表示支持，仅有 10%表示不支持，36%表示中立。 
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而根据本次调查的开放题“对于每年水涨船高的压岁钱（红包）金额，您的

看法是”得到的回答来看，有相当数量的受访者表示，新年送压岁钱（红包）是

一种习俗，但随着人们相互攀比或好面子的心态，压岁钱（红包）金额多少的重

要性已经远远超过了其本身所蕴含的意义。新年送压岁钱（红包）只是表达心意

的一种方式，量力而为、适可而止，为压岁钱（红包）附加太多的“内容”无疑

会造成送礼人的一种经济压力，同时也可能促使不良的风气滋长。 

 

18 岁以下的孩子和父母长辈是压岁钱（红包）的主要馈赠对象 

调查显示，在“您通常给以下哪些对象送新年压岁钱（红包）”的问题中，

60%的受访者选择了 18 岁以下的对象，其中 10 岁以下的占 42%，此外，42%的

受访者还给父母及长辈送新年压岁钱（红包）。 

 

更多男性受访者需要并且支持在新年赠送压岁钱（红包） 

有趣的是，本次调查结果显示，相比女性，更多男性受访者需要在新年送出

压岁钱（红包）（73%），而对于“您是否支持每年过年送压岁钱（红包）的习俗”，

60%的男性受访者表示支持，比女性高出 13 个百分点，仅有 7%的男性受访者表

示不支持，比女性低 7 个百分点。 

 

您是否支持每年过年送压岁钱（红包）的习俗？ 

 
 

数据来源 

本次调查数据来源于深度了解网（www.findoout.cn），受访者均为互联网用

户，仅代表整体网民的意见和态度，使用问卷数 600 份。 

受访者背景介绍： 
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地区划分： 【华北】 北京市 天津市 河北省 山西省 内蒙古自治区； 【东北】 辽宁省 吉林

省 黑龙江省 ； 【华东】 上海市 江苏省 浙江省 安徽省 福建省 江西省 山东省 ； 【中南】 

河南省 湖北省 湖南省 广东省 广西壮族自治区 海南省；【西南】 重庆市 四川省 贵州省 云南

省 西藏自治区； 【西北】 陕西省 甘肃省 青海省 宁夏回族自治区 新疆维吾尔自治区； 【港

澳台】 香港特别行政区 澳门特别行政区 台湾省。 

 

 

联系我们获取 2013 新年压岁钱调查报告完整版： 

电话：+8621/26613883 

传真：+8621/26613883 

邮箱：contact@findoout.com 

Q Q： 1240492179 

 

点此告诉我们您最关注的热点话题，即可获得相关热点调查报告。 

 

http://t.findoout.cn/9742

